
PROTOKÓŁ Z XVII SESJI RADY MIEJSKIEJ  

W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM  W DNIU 30 MARCA 2016 ROKU -

NADZWYCZAJNEJ 

Obrady rozpoczęły się o godzinie 15.30 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w 

Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, W. Krawczyk powitał obecnych na sesji: Radnych, Burmistrzów 

Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Miejskiego.  

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady W. Krawczyk stwierdził prawomocność obrad 

– na 15 Radnych obecnych było 13 Radnych. (nieobecni: W.Przyborowska, T.Sieklucki) 

 

 Na sekretarza obrad przy 1 głosie ‘wstrzymującym” wybrany został Radny Henryk Brzozowski. 

 

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk odczytał porządek obrad, do którego nie wniesiono uwag: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016.  

4. Projekt uchwały zmieniającej w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

5. Sprawy różne. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016.  

Burmistrz J. Michalski – dziękuję za spotkanie. Do wczoraj czekaliśmy na decyzję dotyczącą 

„schetynówek”. Są także pewne warunki do spełnienia – organizacja przetargu w określonym 

terminie. Nie mogliśmy podjąć uchwały przed podpisaniem umowy, a gdybyśmy czekali z tym do 

następnej zwyczajnej sesji nie spełnilibyśmy warunku ogłoszenia przetargu do końca marca. 

Dlatego nie mieliśmy innego wyjścia, jak poprosić Państwa o przybycie na sesję i przyjęcie uchwał, 

co umożliwi nam zorganizowanie przetargu na budowę ulic Dąbrowskiego i Dworcowej. 

Dostaliśmy 1.034.000 złotych, a chcemy 2.000.000 złotych- oszczędności z przeprowadzanych 

procedur przetargowych przechodzą na kolejnych w kolejce. Gdy zadanie kosztuje więcej – nie ma 

dokładki – w przypadku uzyskiwania oszczędności ta kwota dla nas będzie się zwiększać. My 

jesteśmy zainteresowani, aby procedury przetargowe w innych gminach przebiegały jak 

najszybciej. Zadanie musimy zrobić szybko, bo do grudnia musimy się rozliczyć. 

 

Skarbnik Gminy – kwota 1.034.489 złotych to dotacja z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego, 

1.130.000 to pomoc finansowa z Gminy Nowy Staw. Łącznie mamy kwotę 3.130.000 złotych, do 

kwoty 4.000.000 uzupełniamy ją kwotą kredytu 965.511 złotych, jednak z tej kwoty 1.130.000 

złotych oddajemy dla Gminy Nowy Staw w ramach pomocy finansowej. Ostatecznie wartość 

zadania to 4 mln złotych z czego 965.511 złotych uzupełnione jest kredytem. 

 

Burmistrz J. Michalski – każda oszczędność zmienia cały układ wydatków: jeżeli będzie 

oszczędność – każdy z tych elementów się proporcjonalnie zmniejszy. 

 



Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został jednogłośnie – 13 głosów ‘za’. Uchwała 

otrzymała Numer 158/XVII/2016. 

 

Projekt uchwały zmieniającej w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2030. 

 

Skarbnik Gminy – jest to realizacja wcześniejszej uchwały – cała kwota na zadanie „Budowa ul. 

Dąbrowskiego i ul. Dworcowej” przeniesiona została na 2016 rok – jest to urealnienie kwoty z 

uchwały budżetowej. 

 

 Projekt uchwały poddany pod głosowanie przyjęty został jednogłośnie – 13 głosów ‘za’. Uchwała 

otrzymała Numer 159/XVII/2016. 

 

Sprawy różne. 

 

Radny Z.Koćko – co z pierwszymi klasami? Czy będziemy zwalniać nauczycieli i nie tylko 

nauczycieli? 

 

Burmistrz J. Michalski – jeżeli chodzi o tych „nie tylko nauczycieli”, to szkoły się nie kurczą, więc 

nie ma to nic wspólnego z liczbą dzieci. Nie wiem, ile będzie oddziałów. Mamy mało dyrektorów, 

którzy grają uczciwie z Gminą – grają z nauczycielami. Gdyby SP nr 1 i SP nr 2 robiły to z głową 

mogłyby być 2 oddziały – inaczej będą 4. Do końca nie wiemy jak będzie, bo rodzic może podjąć 

decyzję do 31 sierpnia. Powinny być 3 oddziały w mieście. W gminie jest inaczej, bo brak klas I 

uważa się za pierwszy krok do likwidacji szkoły. Problem mieliśmy z SP Wierciny i Kmiecinem – 

było po 5 dzieci. W Kmiecinie na dziś jest 6 dzieci i myśleliśmy o dowożeniu do Nowego Dworu 

Gdańskiego. Jest duże prawdopodobieństwo, że będą zwolnienia, ale ta luka dzieci będzie przez 

kolejne 3 lata. Jest informacja o utworzeniu 3 oddziału przedszkola w Kmiecinie, ale głównie dla 

dzieci 3-4 letnich, których rodzice pracują. Jest to alternatywa dla przedszkoli niepublicznych. 

 

Radny R. Łabędzki -  problemem jest to, że przedszkola na wsi są za krótko otwarte, dlatego 

rodzice wożą dzieci do Nowego Dworu Gdańskiego. 

 

Burmistrz J. Michalski– jeżeli nas stać na wydawanie więcej na oświatę – co łączy się także ze 

zwiększeniem dotacji dla placówek niepublicznych – to tak, możemy wydłużyć godziny pracy. 

 

Radny M. Laskowski –jeżeli dzieci mają być dowożone- mają to robić rodzice, czy Gmina? 

 

Burmistrz J. Michalski – jest to obowiązek szkolny i dowozić będzie Gmina. Zrobimy analizę i 

będziemy prosili Radę Miejską o opinię na temat granic obwodów szkolnych – szkół 

podstawowych z terenu miasta, bo nie mamy równomiernych ilości. 

 

Radna B. Gołębiowska- chodzi mi o wystosowanie pisma do Zarządu Dróg Publicznych o 

przeprowadzenie przeglądu i remont mostu w Marzęcinie. 

Drugi temat to dom Zielińskich – jest tam coraz więcej osób, a dom grozi zawaleniem. Co możemy 

zrobić, bo nie jest to własność Gminy? 

 

Zastępca Burmistrza T. Szczepański – możemy myśleć, żeby im jakiś lokal dać, bo warunki będą 

spełniać, a 1 osoba ma złożony wniosek. 

 

Radny H. Brzozowski – należałoby też zgłosić remont chodnika przez Kępki – studzienki zostały 

źle umocowane i połamane zostały płytki. 

 

 Radna D. Sobocińska – wiosna przyszła, czy przewidziana jest równiarka? 



 

Zastępca Burmistrza T. Szczepański – są to środki w zakresie utrzymania dróg. Jeżeli jest potrzeba, 

to do połowy kwietnia żeby to zgłosić, wskazać konkretną drogę. 

 

Przewodniczący Rady W. Krawczyk przypominał o terminie składania oświadczeń  majątkowych. 

Przedstawił także propozycje wyjazdu studyjnego do ZUOS w Tczewie. 

 

 

W związku z wyczerpaniem proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady W. Krawczyk 

zamknął obrady XVII Sesji w dniu 30 marca 2016 roku o godz. 16.20. 

 
Na tym protokół zakończono. Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 

 

Podpisali: 

 

Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

Henryk Brzozowski                  Wojciech Krawczyk 

 


